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Meddig fog tartani?
Irta: Kossuth Ferenc.

A királynak megsürgönyözték a 
nagy győzelmet és a király örül.

A miniszterelnök kezdetben csak 
170 mandátumra számított; és ha 
csakis a kormány befolyásának nor­
mális erejét alkalmazta volna, tényleg 
csak 170—180 munkapárti jött volna 
be a képviselőhazba.

E helyett most 241 szóval ren­
delkezik z kormány. Hogy is ne örülne 
ennek a király, aki békét akar es el­
hitették vele, hogy ha Khuen győzni 
fog, akkor hosszú időre béke lesz s 
elsimulnak a magyar kívánságok.

Négy ev előtt 240 függetlenségit 
választott meg az ország. E nagy párt 
álláspontja az volt, hzgy a nemzetnek 
a nemzeti jogok térén is fejlődni kell, 
mert amely nemzet el, annak életfel­
tétele a fejlődés; s amely nemzet fej­
lődését mesterségesen gátolják, az el­
sorvad vagy előbb vagy utóbb, de 
biztosan.

Ma a négy év előtti 240 függet­
lenségi helyett 240 > nemzeti* mun­
kapártit választottak meg, akiknek ál 
láspontja homlokegyenest ellenkezik a 
négy ev előtt megválasztott párt ál­
láspontjával minden kérdésben, min­
den irányban.

Negyedfel ev alatt a 240 tagból 
álló függetlenségi párt szétomlott, pe­
dig az elvek azonossága a legteljesebb 
mérvben fennállott a partban és szét" 
oszlását nem elvi eltérések okozták.

A 241 tagból álló munkapárt épen 
igy szét fog omlani, csakhogy rövi- 
debb idő alatt, mert ott sokkal na­
gyobb elteresek lappanganak, mint 
amilyenek a függetlenségi tábort — 
aláásták.

Nem sok oka van tehát sem az 
ősz uralkodónak, sem senkinek örülni 
azon, hogy pénzzel es erőszakkal el­
lenmondattak a nemzet által önmagá­
nak es úgy állították oda a nemzetet, 
mintha nem volna se állhatatos meg. 
győzödése, se komoly iránya.

Emlékezzünk meg arról, hogy mi 
képen fogadta Tisza István Lukács 
László kísérletezéseit, ime most Lukács 
László a Khuen kormány tagja, még 
pedig nem is egyszerű szakminisztere. 
Lukácsnak sem a múltja, sem pedig a 
királynál (es más magas helyen) eddig 
meg nem ingott tekintélye, nem olyan, 

hogy ő a szakminiszter szerepéből ki 
ne nőtt volna abban a társaságban, 
amelyban van.

Sokkal inkább kebelében viseli 
! tehát a most született nagy párt a 
] mulékonyság csiráját, mint ahogy a 
j négy év előtt született nagy függet- 
■ lenségi párt viselte.

Ennek veleszületett betegsége az 
I volt, hogy az akkori kormányalakulás- 
i hoz a nemzet lelkesedése oly nagy re- 
i menyeket fűzött, amilyenek az adott ' 
| helyzetben, normális körülmények közt ! 

nem valósulhattak meg. Továbbá meg­
szűnvén az a nyomás, melylyel az 
ószabadelvü rendszer evtizedekigagyon- 
nyomta a nemzeti eletet, rohamosan 
nyomultak előterbe a jogos követelé­
sek, melyeknek terhe elborította a 
nemzeti kormányt és igy tovább.

Most egészen másnemű betegség 
sorvasztja el az újonnan született kor­
mánypártot. .

A választójogi reformot meg kell ( 
csinálni. Az uj párt egy része ezt úgy I 
kívánja megcsinálni, mint ahogy bizo j 
nyos magas körök akarják, melyek ! 
befolyása folyvást növekszik; egy má- j 
sik részé pedig úgy, hogy a reform • 
ne veszélyeztesse a magyar nemzet | 
államalkotó érdeket és az értelmiség • 
fölényét. ,

Miképpen fér össze a Marosvá- I 
sárhelyen szociálista gyűlésre elmenő ’ 
s ott az általános, egyenlő szavazati 
jogról szónokló Székely Ferenc a vi­
gadói gyűlésen vezérszerepet játszó 
Tisza Istvánnal ?

A mostani választások a 67-es 
feltámadást akarjak jelenteni, de akar 
ml mást jelenthetnek, csak éppen ezt 
nem. Elvi alapja a választásoknak nem 
volt, mert a beke, a munka nem ké­
pezhetnek pártprogrammot; ezek ál­
talános emberi törekvések, emberi 
jogok, emberi kötelességek, melyeket 
egyetlen párt sem sajátíthat ki a maga 
számara

Deák Ferenc 67 e a fejleszthető 
67 volt. Khuené a megkövesedett 67, 
melynek teréről nemcsak hogy ki van 
zárva a haladás, hanem száműzetik 
róla a haladásra való törekvés is.

Nem állt szemben a 67-tel a 48, ’ 
mert a 48 as tábort szétdulta az ősi 1 
magyar átok, a pártütés; s a Justh 
parti 48 ások egy része mindent el­
követett, hogy a sárga földig lerántsa, 
megvádolja, megrágalmazza a másik 
részt, ennek tekintélyét teljes erejével 

rontva, magának pedig tekintélyt sze­
rezni nem tudva, mellyel a lerontottat 
helyettesíthette volna.

A mostani választások lélektana 
a hosszú parlamenti hallgatás által kö­
zömbössé tett, a felcsigázott remények­
ben csalatkozott, a természetellenes 
helyzetnek kilenc hónapig tartott kito­
lásával elkedvetlenített, a sok minden­
féle pártalakulások által elszéditett, a 
testvérharcok áltál elgyengített nemzetre 
az a hatás, melyet a példátlan mérv­
ben szórt óriási pénzösszeg és a hal­
latlan arányban alkalmazott erőszak 
gyakorolt.

Pénz es erőszak nem hatottak 
volna igy, ha a nemzet psychológiája 
nem lett volna az imént is jelzett; 
de ilyen volt a psychológia s ilyen lett 
a hatás.

A nemzet azonban lassan magá­
hoz fog térni bámulatából. Látni fogja 
hogy az uj párt születése annyit tesz, 
mint uj és nagy terhek elvállalása nem 
hasznos befektetésekre, hanem nagy­
hatalmi, sőt tengeri nagyhatalmi vá­
gyódásokra; a katonai létszám eme­
lésre, nemzeti ká-ipótlás nélkül és igy 
tovább.

Látni fogja, hogy ha a nemzet 
bekét akart és dolgozni akart, a békét 
és a munkát, nemzeti lemondás nélkül, 
megtalálta volna a mi pártunkban és 
vele a fokozatos haladást a magyar 
függetlenség felé, melynek ragyogó va­
rázsát ködfátyol boríthatta el bizonyos 
kézzelfogható okok miatt egy rövid 
időre, de a magyar szivekből végleg 
ki nem irthatja semmi és soha.

Ami pártunk fokonként növekedni 
fog, mert ezt hozza magával a magyar 
géniusz, mely a legnagyobb pénzhal­
maz alól is kitör és eget kér.

Pártunk elég erős maradt arra, 
hogy vétót mondjunk az ellen, ha nem­
zetünkre nagy terheket akarnának róni, 
nemzeti ellenérték nélkül; és egyelőre 
ez elég.

Mi nem rombolunk, de amikor 
nemzetünket védeni kell, ott leszünk 
a Termopiléknél !

Az 1911. évi állami költ­
ségvetés. Lukács László pénzügymi­
niszter, mint félhivatalosan jelentik, az 
1911. évi állami költségvetési előirány­
zat összeállítása dolgában már kiadta 
körrendeletét, kötelességévé tevén a tár­
cájához tartozó fő és ügyosztályoknak, 
valamint a számvevőségi csoportoknak, 
hogy munkálataikat legkésőbb jun. 30 ig 

Petrencehordó-rudak kaphatók Szente Varga Sándornál
TT-ilr tized, ZLiejtő-xxtoa, szárrx.
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eléje terjesszék. Minthogy az 1910 évre 
vonatkozó költségvetési előirányzat eddig 
nem emelkedett törvényerőre, kijelenti a 
pénzügyminiszter az említett körrendelet­
ben, hogy az 1911. évi előirányzatnál az 
1810. évre javaslatba hozott összegeket 
kell alapul venni és az azokkal szemben 
mutatkozó eltéréseket részletesen meg kell 
okolni. Mivel a pénzügyminiszler súlyt vet 
arra, hogy az 1911 évi költségelőirányzat 
rendes kiadásai az 1910 évi előirányzat 
keretében mozogjanak s mivel a pénzügyi 
tisztviselők létszámviszonyainak rendezését 
az 1909. évi költségvetéssel általánosság 
bán befejezettnek tekinti, kimondja, hogy 
a létszámrendezés csakis azoknál a tiszt­
viselő csoportoknál vehető föl, a melyek* 
az 1908 bán tervbe vett létszámrendezés 
az akkor megállapított mértékben sem az
1909. évi költségvetésben nem vitetett ke­
resztül, sem pedig azok keresztülvitele az
1910. évi előirányzatban tervbe nem vé 
tetett. Hangsúlyozza továbbá a körrende­
let, hogy az állások szaporítása az egész 
vonalon mellőzendő, ha azonban, egyes 
szolgálati ágaknál mégis elkerülhetetlenül 
szükségessé válnék a létszám növelése, 
az uj állások csak a legalsó fokozatba 
vehetők föl az előirányzatba. Végre külö­
nös feladatként emeli ki a pénzügyminisz­
ter, hogy a közegek minden egyes kia­
dási tételnek fölvételekor a takarékosság 
elveit a legszigorúbban tartsák szem előtt 
s figyelembe véve a legutóbbi évek záró­
számadási eredményeit, tegyék egyszers­
mind megfontolás tárgyává azt is, vájjon 
az eddigi szükséglet nem volna-e apaszt­
ható vagy egyes esetekben teljesen mel 
lőzhető.

Mezőgazdaságunk ellen.
Ismeretes, hogy az osztrák kormány 

azóta, mióta Magyarország föltartóztat • 
hatlanul halad a gazdasági önállóság felé, 
a kiegyezés szellemével ellentétben, sőt a 
kiegyezés rendelkezéseinek egyenes sárba- 
tiprásával a legkíméletlenebb harcot foly­
tatja gabona és lisztkivitelünk ellen. A 
múlt évben végrehajtott nagyszabású 
vasutállamositások után 1910. január el­
sejével olyan vasúti tarifákat léptetett 
életbe, amelyeknek éle félreismerhetetle 
nül ellenünk irányul.

Tudvalevőleg Magyarország lakossá­
gának kétharmadrésze őstermeléssel fog­
lalkozik és igy a mezőgazdaság ma még 
Magyarország főbb jövedelmi forrását 
képezi. És épen ezt a termelési águnkat 
sújtják legnagyobb mértékben az uj 
osztrák díjszabások, úgy közvetlenül, mint 
közvetve. Közvetlenül azzal, hogy az 1. 
külön díjszabás emelése legalább 5—6 
millió koronával fogja terhelni gabona- és i 
lisztkivitelünket; közvetve pedig azáltal, 
hogy a tarifák árképző kihatásai általá’ 
bán milliókkal devalválják gabonatermé­
sünket. Ezt igazolja a következő példa: 
^ersecziől Prágáig emelkedik a tengeri­
nek szállítási dija métermázsánként kö­
rülbelül í 6 fillérrel; körülbelül ugyanennyi 
lesz az emelkedés Ausztria távoleső vidé­
keinek egyéb viszonylataiban is. Mint­
hogy egy bácskai katasztrális hold földön 
mintegy 10 mm. (dudásra kerülő tengeri 
terem, bátran állíthatjuk, hogy a verseczi 
mezőgazdát, amennyiben a dijdrágulást 
nem képes teljes mértékben a fogyasztóra 
hárítani, fokozottabb mértékben sújtja az 
osztrák és magyar ál lám vasút tarifa-eme- 

mint a földadó, mert ez Toron tál- 
megyében csak 3 36 koronát tesz ki.

Mezőgazdaságunk vitális érdekeit 
veszélyeztetik továbbá az osztrák állam* 
vasutaknak azon díjszabási intézkedései 
is, melyek hazánk legrégibb és legnagyobb 
iparát : a malomipart létalapjában támad­
ják meg. Malomipaiunknak tulajdonítható, 
hogy mezőgazdaságunknak aránylag sok­
kal jobb árban értékesíthette gabonater­
mését, mint az osztrák gazda. Ez az oka 
Ausztria azon törekvésének, hogy malom­
iparunkat mindenáron tönkretegye. Ennek 

elérése céljából az osztrák államvasutak 
felemelték az ottani malomiparnak enge­
délyezett malomrefakciákat 10, iiletve 15 
százalékról 20, illetve 25 százalékra. Ezen 
felemelt malomrefakciák folytán például a 
Marcheggtől Prágáig szállított magyar 
liszt métermázsánkint 45 fillérrel fog töb 
bet fizetni, mint az ugyanazon viszony­
latban szállított magyar gabona. Termé­
szetes, hogy ily fuvardijparitások lét­
alapjában megtámadják a minimális ha­
szonnal dolgozó magyar malomipart.

Államvasutaink lépcsőzetes tarifa­
rendszere folytán a közvetlen fuvardijtétel 
sokkal olcsóbb, mint a szállításnak ut- 
közbeni megszakításából eredő díjtétel, 
ami egyébiránt sújtja mezőgazdaságunkat 
is, mert az ország központjában, Buda­
pesten jegyzett gabonaarak nem szolgál­
hatnak feltétlenül helyes alapul az ország 
egyes vidékeinek gabonaértékesítésénél. 
De nem szabad figyelmen kívül hagyni, 
hogy Budapest nem csupán a gabona, 
hanem a lisztárak képzésére is befolyást 
gyakorol, aminek azután érezhető vissza­
hatása lehet a gabona értékesítésére is. 
Egy másik fontos tényező ebben a kér 
désben az, hogy miután a lisztnek a vám 
külföldre való kivitele mindjobban csök­
ken, annál nagyobb jelentősége van tér 
mészetszerűleg az osztrák fogyasztási piac­
nak. A jelzett dijszabási szerkezet egy 
bizonyára nem célzott hasznot nyújt a 
gabona beszerzésénél elsősorban az osztrák, 
de némileg a gabnát többnyire rövid tá 
volságra szállító vidéki magyar malmok 
nak is, minélfogva mezőgazdaságunk ezt 
joggal visszás helyzetnek tartja, mert el­
végre is a magyar gazda méltán követel 
heti, hogy gabonaterményeit a legjobb 
árban értékesíthesse é8 hogy eme jogos 
törekvésében az államvasutak dijszabási 
rendszere által ne gátoltassék, mely cél­
ból tehát a vasúti tarifának nem szabad 
versenyt korlátozniok.

Ezek a viszás állapotok okozói an­
nak, hogy az osztrák malmok folyton 
nagyobbitják üzemüket és hogy mi úgy­
szólván mesterségesen előmozdítjuk azt, 
hogy Ausztriában mindig újabb malmok 
keletkezhessenek. Ez okból nemcsak ma­
lomiparunk, de mezőgazdaságunk és köz 
élelmezési viszonyaink érdeke is meg 
kívánja, hogy államvasutaink a veszélyez­
tetett magyar malomipar segítségére sies­
senek. A leggyökeresebb segítség az lenne, 
ha államvasutaink visszatérítenék a ma­
gyar malmoknak a gabona- és liszt össz- 
viteldijából ugyanazt az összeget, melyet 
az osztrák vasutak ugyanazon viszonylat­
ban szállított magyar gabona után malom- 
refakcia címén visszatérítenek. Ez az 
intézkedés bizonyára mihamarább véget 
vetne az osztrák malomrefakciáknak, mert 
Ausztria kénytelen lenne belátni, hogy 
ily módon a nagy pénzbeli áldozatot in­
volváló inalomrefakciának nincsen semmi 
gyakorlati értéke. Ha pedig az osztrák 
államvasutak a panasz tárgyát képező 
refakciát beszüntetik, akkor ez nálunk is 
beszüntethető, mert mi ezt csupán mint 
ellensúlyozó eszközt tekintjük.

NAPI HIR.EK
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— Uj doktor. Beliczay Jónás ügyvéd­
jelöltet, néhai dr. Beliczay Jónás jogaka­
démiai tanár fiát, tegnap avatták fel a 
kolozsvári egyetemen az államtudományok 
doktorává.

130 sz.

— Gazdasági tanitónöképzö inté­
zet Kecskeméten. A hivatalos lap mai 
száma szerint Grasselli Miklós földmi- 
vesiskola igazgató midőn egyrészt a 
Vilik rangosztályba lett előléptetve, 
egyidejűleg a szervezés alatt álló gazd. 
tanitónöképzö vezetésére is megbíza­
tást nyert. Bizonyára örömmel fogad­
hatjuk e hirt, úgy is mint egy uj s 
fontos jelentőségű intézmény idetelepí­
tését, de másrészt mint bizonyítékát, 
hogy a földmivesiskola ügymenetele 
oly színvonalon áll, mely a miniszté­
riumot arra birtat hogy ezzel kapcso­
latban szervezi a szóban levő intézetet. 
Ugyancsak ennek érdekében helyezte­
tett Kecskemétre Stigmüller Mária tej­
gazdasági iskolai igazgatónő s West- 
sik W. s. tanár is.

— Petíció az alsokerületben. A „Pesti 
Hirlapu mai száma közli bizonyára Kecs­
kemétről beküldött hirecskét:

„A nemzeti munkapárt elhatározta, 
hogy Hock János mandátuma ellen pa­
naszt fog benyújtani. A panasz főoka az, 
hogy Hock a papi jellegnek és a vallási 
momentumoknak törvénybe ütköző módon 
való kihasználásával fanatizálta a válasz­
tókat, kereszttel és imakönyvvel a kezé­
ben imákat mondva, vezette a szavazókat 
az urnához s Petter Géza még be nem 
iktatott alsóvárosi plébánossal házról- 
házra járva, a vallási kegyszerek ígére­
tével vagy azok elvonásával korteskedett 
a saját megválasztatása érdekében/

Nem hisszük, hogy a petíció beadá­
sának ügye igaz volna, mert a P. H itt 
közölt hírében foglalt gyanúsításokról se 
tud Kecskeméten senki. Mosolyogni való 
különben, amikor bárhol a munkapárt pa­
naszkodik az ellenfélre, mert az eset 
ugyanaz, mintha a farkas panaszkodnék 
és jajgatna, hogy fölfalja a bárány.

— A reáliskola nyári ünnepsége A 
Kecskeméti Lapok megírta, hogy a kecs­
keméti főreáliskola tanári kara és ifjúsága 
— egybevonva az évzáró ünnepélyt, az 
ifjúsági tornaversenyt és szokásos erdei 
kirándulását — f. hó 18 án a Talfája er­
dőben nyári ünnepélyt rendez. Az ünne­
pély sorrendje: Reggel 7 órakor kivonu­
lás a Tatfájába; 8—10 órakor földmérési 
gyakorlat a 6—8 osztályok tanulói szá­
mára ; 10 — 12 órakor tornaverseny ; 12 
órakor ebéd az ifjúság számára; délután 
4 — 5 órakor vendégek fogadása ; 5—6 óra­
kor az Önképzőkör és énekkar záróünne 
pélye ; 7 órakor visszatérés külön vona-» 
tón a Katona telep állomásról; este 9 óra­
kor társasvacsora Kolossá éttermében (ét­
kezés étlap szerint) utána tánc. A sike­
resnek Ígérkező ünnepélyre dr Szántó 
Kálmán, Gróz János, Nemes Gusztáv, 
Propoketz József tanárok és Bissmgen- 
Nippenburg Károly gróf ifjúsági elnök és 
Windlinger Brúnó, Alvinczy Róland és 
Jellenek Szilárd alelnökök vezetése alatt 
nagyszámú rendezőség alakult az intézet 
felsőbb osztályainak tanulóiból. Az ünne­
pély meghívóit a napokban küldi szét a 
rendező bizottság.

— Áthelyezés A budapesti posta- és 
távirda igazgatósága földinket K u c z k a 
József posta és távírda-tisztet, a bpesti 
igazgatóságtól a kecskeméti posta- és 
távirda-hivatalhoz helyezte át.

— Medárd napja Ma szerdán, mint a 
naptár feltünteti, Medárd napja vagyon. 
E naphoz azon néphit fűződik, hogy ha 
akkor esik az eső, negyven napon át min­
den nap esőben lesz részünk. A gazdák 
igy figyelemmel lesik Medárd napjának 
mikénti elmúlását. Sajnos, a mindennapi 
esőzésből következtetve, mi Medárd nap­
jára esőt jósolunk, már csak azért is, mert 
legtöbbször jóslásunkra ellentétes ered­
mény következett be 6 talán most is si­
kerül igy a 40 napi esőzést elhárítani.
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— Tűzoltóparancsnokok a miniszter 
elnöknél. A vidéki hivatásos tűzoltóparancs­
nokok, köztük Kónya Imre kecskeméti 
parancsnok is tegnap Széchenyi Viktor 
gróf fejérmegyei főispán vezetésével tisz­
telegtek Khuen Héderváry Károly gróf 
miniszterelnöknél, arra kérve a miniszter­
elnököt mint belügyminisztert, hogy a 
vidéki városoknak adott államsegélyben a 
hivatásos tűzoltóparancsnokok is része­
süljenek. A miniszterelnök megígérte a 
kérés kedvező elintézését.

— Fegyvergyakorlat kerékpáron. A 
budapesti hadtestparancsnokság arról ér­
tesítette városunk katonai ügyosztályát, 
hogy azok a tartalékosok, akiket őszi 
fegyvergyakorlatra behívnak, a századok 
nál létesített kerékpáros szakaszoknál 
akár saját, akár pedig kincstári kerékpá 
rokon is végezhetik fegyvergyakorlataikat.

— Lakbérnyugdij a Mávnál. A vasú 
tasok körében bizonyára nagy örömet kelt 
az az illetékes helyről vett értesülés, hogy 
a Máv. alkalmazottaméi már legközelebb 
életbe lép a lakbérnyugdij intézmény. Ez 
az újítás abban áll, hogy a Máv. minden 
nyugdíjra jogosított alkalmazottja njug 
dijaztatása alkalmával elmaradó lakbére 
helyett kárpótlásképen nyugdiján felül 
szabályszerű lakáspénz pótlékot kap. A 
lakáspénz pótlékban a vasutasok özvegyei 
és árvái is részesednek.

— Altisztek a polgári pályán. Hazai 
honvédelmi miniszter leiratban hívja fel a 
városokat oly szabályrendelet alkotására, 
mely kimondja, hogy bizonyos városi 
hivatalokra csak azok alkalmaztassanak, 
akik a katonaságnál az eltöltött szolgá­
lati esztendőkön kívül altiszti minőségben 
még három négy esztendőt töltenek. A 
miniszter azt mondja, hogy a hadseregnél 
életbevágó kérdéB az úgy minőség, mint 
mennyiség tekintetében megfelelő altiszti 
kar a legénység oktatása céljából. Az 
altisztek önfeláldozásának ellenértékéül 
akarnak aztán nekik örökös állásról gon­
doskodni — a polgári hivatalokban. — 
Részünkről helyeseljük, ha a hadvezető­
ség végre törődik az altisztek jövőjével, < 
de nem kívánható egyetlen municipiumtól I 
sem, hogy a saját iskoláiban taníttatott ! 
saját fiai mellőzésével a hivatalait katonai 
erények jutalmazására szolgáltassa ki. j

— Elveszett folyó hó 1-én hét 
darab fedeztetési-jegy A megtaláló illő 
jutalomban részesül III. tized, Dellő-utca 
116. sz. alatt.

— Az uj Ház. Érdekes, hogy az uj 
parlamentben megfogyatkoztak az ügyvé­
dek. Különösen az uj kormánypártra áll 
ez, mert eddig csak huszonnégy ügyvéd 
tagja van. Az ügyvédek inkább az ellen­
zéken ülnek, mert magában a két függet­
lenségi pártban huszonnégy a számuk, | 
ami aránylag nagy szám. A kormány­
pártot birtokos- és tisztviselőpártnak lehet 
mondani, mert kilencven birtokos tagja 
van és harmincnégy a volt közigazgatási 
hivatalnok benne. Van ennek a pártnak 
tiz kereskedő és iparos tagja (ha ideszá­
mítjuk a pénzintézeti embereket is), tanárt 
és tanítót tizenhármat számláltunk össze 
a pártban, írót négyet, papot harmot, or­
vost és mérnököt csak egyet. A bírói 
pályáról öten léptek e pártban a politika 
terére. A Kossuth párton tizenkilenc a 
birtokos, tizenkettő az ügyvéd, négy a 
volt tisztviselő, három a pap, kettő orvos, 
ogy tanár, egy gyógyszerész, egy az épí­
tész, egy a mérnök. A Justh párton tiz a 
birtokos, tizenkettő az ügyvéd, van sorai­
ban egy egy volt biró, gyáros, volt tiszt­
viselő, tanár, iró, jegyző, mérnök és pap. 
A néppárton négy a birtokos, három az 
ügyvéd, kettő az újságíró és kettő pap.

— Tornaverseny. A helybeli rof. fő­
gimnáziumban f. hó 8 án, szerdán délután 
5 órakor az iskola udvarán intézeti torna­
verseny tartatik, melyen a tanügybará- 
tokát és érdeklődőket szívesen látja az 
igazgatóság.

— Waggonhiány. A gabonatőzsdei, 
gabonakrreskedelmi és malomipari érde­
keltség már jó előre kezd aggódni a wag 
gonhiány miatt. Az idei várható termés­
ről kezdenek igen magas becslések for­
galomba kerülni. Már beszélnek 60—70 
milliós buzahozamról is. Eddig nem igen 
volt az országban 55 milliónál nagyobb 
buzahozam és pedig 1906 bán. Akkor is 
igen sok galiba volt a waggonhiány miatt 
és az állomásokon hónapokig is a szabad­
ban hevert a pabona, mert nem volt se 
waggon, se áruraklár. Nem csoda tehát, 
ha okulva a múlt nagy termések szomorú 
tapasztalatain, az érdekelt körök aggód­
nak az idei gabonakampány forgalom le­
bonyolítása miatt Már jóeleve sürgetik is, 
hogy a Máv. minő intézkedéseket tesz a 
várható óriási forgalom lebonyolítására. 
Sajnos, erről eddig még egy árva szót 
sem hallottunk, pedig a Máv. uj elnök­
igazgatója Marx János épp ezen alkalom­
mal mutathatná ki uj hivatalára való rá­
termettségét, ha a waggonhiány rémét 
előre elűzné tőlünk. Ezzel nemcsak meg­
nyugtatná a termelőket, hanem nagy szol­
gálatot tenne az ország közgazdaságának.

— Elgázolta a gyorsvonat Ilyen cimen 
adtunk tegnap hirt arról, hogy Kemény 
Sándorné városföldi lakost a hétfő déli 
gyorsvonat elütötte. Amint értesülünk, az 
ügyészség az eltemetésre megadta az en­
gedélyt s nem kívánja a felboncolást sem, 
mert beigazolva látja, hogy a szerencsét­
lenség kizárólag az asszony hibájából 
történt.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta 
szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsi- 
közön a budai kaputól 5 percnyire van. — 
Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

— Állatpiac. Junius 7. Sertés, fiatal 
nehéz páronkint 320 klgr. felül 140 K. 
közép páronkint 251—320 klgmig 1*36 K. 
könnyű, páronkint 250 klgmig 1 32 K., 
páronkint 45 kilóélet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronként 50—60 ki. 
élet és 4 százalék levonással 1’24 K. — 
Öreg nehéz, életsulyban 0’00 K. — Borjú 
0’76—0’84 K életsúlyban.

Lekaszált anyós!
A házi boldogság.

a. ttő haragos I

A házi boldogságról tudvalevőleg 
ügy általánosságban nem igen lehetne 
köteteket Írni, annál inkább a házi bé- 
kétlenkedésekről.

All ez különösen az alsóbb népré­
tegeknél, aminek okát nagyon egyszerűen 
az élet nehéz küzdelmeiben, az elégedetlen­
ségben lehet megtalálni.

Az indulat aztán egyes összekocca­
násoknál nem egyszer ölő szerszámot ad 
egy-egy hevesebb vérű egyén kezébe.

így történt ez tegnap reggel Nyír­
ben Tóth Istvánná tanyáján.

Tóth Istvánná Nyír 135. számú saját 
tanyáján lakik. Vele egy házban élt leá­
nya és Fazekas István veje gyermekeivel.

A házi perpatvar hetek óta tartott 
vő és anyós között. Az anyós minden áron 
azt akarta, hogy veje költözzék el tőle, 
amire azonban Fazekas István nem volt 
kapható.

Tegnap reggel is ezen folyt a civó 
dás, ezúttal szokatlanul forró gőzzel.

Fazekas felforrt indulatában felka­
pott egy éles kaszát s azzal az anyó­
sára rohant, aki kétségbeesetten sikol 
tozott és a bal karjával védte a fejét.

A kasza mélyen bevágta az alsó kar 
húsát és csaknem a csontig hatolt. Ez 
nem volt elég, Fazekas ekkor a vértől 
megijedve, eldobta a kaszát és az idős 
asszonyt tépázni kezdte, a felső ruhát 
letépte róla.

Az öreg asszonyt behozták és sebeit 
az orvosi hivatalban bekötözték.

Az ügy a bíróság előtt folytatást nyer.

A szabadszállási nábob
Lelőtt egy csendőrt.

— Esküdtszéki tárgyalás. —
— junius 7.

A kecskeméti kir. törvényszék es- 
küdt’oirósága ma tárgyalta a júniusi ciklus 
legszenzációsabb bűnügyét, Kocsis Péter 
dúsgazdag szabadszállási földbirtokosnak 
ügyét, ki szándékos emberölés kísérletének 
bűntettével s hatóság elleni erőszakkal vá­
dolva állott az esküdtek előtt.

A „Kecskeméti Lapok* annak idején 
részletesen megírta Kocsis Péter tettét, 
mely abból állott, hogy egy csendőrre 
rálőtt s azt veszedelmesen megsebesítette.

Még a múlt év december 5 én éjjel 
történt, hogy a szabadszállási csendőrség 
két tagja Kreisz Pál és Molnár Mihály 
csendőrök cirkáltak Szabadszállás utcáin, 
amikor tőlük nem messzire revolver dör- 
düiést hallottak.

A lövés hallatára a csendőrök a hely­
színre siettek s ott találták Kocsis Pétert, 
aki, ahelyett, hogy a csendőrök felszólí­
tására igazolta volna magát, futásnak 
eredt.

A csendőrök erre üldözőbe vették a 
menekülőt s Kreisz csendőr már utol is 
érte Kocsist, mikor ez megfordult s a kezé­
ben lévő revolverrel rálőtt a csendőrre.

A golyó Kreisz nyakát sebeeitette 
meg, azért azonban Kocsist megfogta s 
ki akarta a kezéből a revolvert csavarni. 
A dulakodásban Kocsis erősebbnek bizo 
nyúlt s már már leteperte a csendőrt, 
mikor Molnár Mihály is a dulakodás 
helyére ért s szuronyával hasbaszurta 
Kocsis Pétert.

A csendőrt fel vitték a bpesti csendőr­
kórházba, ahol 40 napig feküdt, Kocsist 
pedig otthon vették ápolás alá.

A mai főtárgyalást A ág Miklós es­
küdtszéki elnök vezette. A tanács tagjai 
Szeless György és Hajdú György tszéki 
bírák. A vádat d r. Gyalókay Sándor 
képviselte mig a vádlottat dr. Szeless 
Ödön fővárosi ügyvéd védte.

Az általános kérdések után Kocsis 
Péter kijelenti, hogy nem érzi magát 
bűnösnek. Úgy adja elő az esetet, hogy a 
kérdéses éjszakán őt három ember meg­
támadta s azokra lőtt rá. Erre megrohan­
ták a csendőrök s úgy hátba vágták a 
puskatussal, hogy elvesztene eszméletét s 
csak akkor nyerte azt vissza, mikor már 
a községházán le volt tartóztatva.

Kihallgatása után a két csendőrnek 
majd a tanuknak a vallomását vette ki a 
bíróság, akik részint a vádlott terhére 
részint javára vallottak.

Délután 2 órakor a perbeszédekre 
került a sor.

Lapunk zártakor a tárgyalás még 
folyik.

Esküdtszéki napló.
Junius 8 Bende István szándékos 

emberölés kísérlete.
Junius 9. Varadi Mihály és társai 

halált okozó súlyos testisértés büntette.
Junius 10. Nagy József és társai 

rablás büntette.

Anyakönyvi kivonat.
1910. évi junius hó 7-cu.

Születések. Gere Zsuzsánna ref. Szabó 
Sára rk. Kovács János rk. Ország István 
rk. Márkli Rozália rk. Regedei Anna rk. 
Szórát Erzsébet Anna rk.

Halálozások. Gyapjas Teréz rof. 20 
napos. Széles László ref. 8 hónapos. Deák 
Pál ref. 3 éves. Pancza Hona rk. 2 hóna­
pos. Halász Erzsébet rk. 20 napos. Bállá 
László rk. 4 éves.

Házasságot kötöttek. Walczyk La* 
jós rk. Mészáros Mária rk.
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Üzlet-megnyitás.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö 
zönséget, hogy a VII. tized, Mezei és 
Lovarda útca 5. számú házban, Hacker 
Fáni úrnő fűszer üzletét átvettem és azt a 
mai kor igényeinek megfelelően, újra be­
rendeztem. Raktáron tartok mindenféle 
fűszer- és rövidárút, úgymint: só, liszt, 
korpa, dara, kukorica, árpa, cukor, kávé, 
tea, rumot, tűzifát, kő- és faszenet; továbbá 
nagy raktárt tartok valódi tajték pipák 
és mindenféle dohányzó cikkekből, kupa­
kolások és mindene szakmába vágó javí­
tások a legolcsóbban és a leggyorsabban 
eszközöltetnek. A nagyérdemű közönség be­
cses pártfogását kérve, vagyok tisztelettel: 

Kiss János szatócs,
a „Tajtékpipó“-hoz.

Ugyanott 7 hektó kitűnő jó
siller'bor ela,d.ó. ms

Olcsó pénzkölcsönöket 
talajul irieszirözlöl-z 

leggyorsabban ingatlanokra 4; száza 
lékos kamatra, az érték 75 százalékáig, 
valamint inár fent levő nagykamatú 
adósságok illetékmentesen való kicse­
rélését, egyébként bármely pénzügyi 
tranzakció keresztül vitelét elvállalom. 
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgá 
lók bárkinek, Itvélbeli megkeresésekre is.

Papp Zsigmond
I. tized, Dob-utca 214-ik szám alatt.

Korcsmahelyiség kiadó.
XI. tized, Akácfa-útca 21. számú ház, 
mely jóforgalmú korcsmahelyiseg, be­
rendezéssel vagy anélkül is augusztus ] 
1-ére kiadó, esetleg azonnal átvehető; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal, 
ahol — egyeves hasznait — Új bOTOS- 
hordók, mintegy lielstó

olcsón eladók. )6oi

yfr v? vt y? ytyt

*

Eredeti

varrógépéig
az állványokban golyós-csapágyakkal 

legszebb varrásra, 
hímzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

— - Egyedüli raktár : — . -...........

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wilson varrógépek is kaphatók 
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben, 

III. tized, Koháry-ütca 194. sz.

Az Első £ecs£eméki i^irtapihadé- és

Nyomda-Részvénytársaság 

Részit miirdenneinú 
^önpvnvomdai munkát 

gyorsan, telessel, a legjntányesabb árban.
♦ * *

Ajánlja a kud&abu korín reggel megjeleni 

CSKEMÉTI LAP( 
i lagteiívelW is legellerjrűteWi 

független politikai napilapot hirdetések közlésére. 
Többszöri hirdetésnél nagy árkedvezmény.

Fésülönö 
ajánlkozik házakhoz kijárni vagy 

otthoni fésülésre is.

Önkéntes árverési hirdetmény. KJ". nThaS
Fért ne volt törvényszéki elnök hagyatékához tartozó ingóságok, u. m.: 
bútorok ágynemüek. ebedlöszobabeli garnitúra es egyéb ingóságok 

Kecskeméten, Széchenyi-ter 16. számú házban, 1910. évi junius hó 10-ik 

napján Jelelott 9 órakor megkezdve, önkéntes árverésen elárvereztetnek.

Ezen .ngosagok a legtöbbet igerönek készpénzfizetés mellett eladatnak.

Trt/f (int int fii
I

r.x:juuji MiMaaiwrMmMíMMniw 

gyorsmelegitö csarepkályha 
készítő Kecskeméten.

IV. tized, Szarvas utcza 167.Leicht István
lm fii vwjsjk

ur
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Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütó 

c s e r é p IxályIx áls r ó 1. 

Egyedüli készítője es elárusítója 
Kecskemét, Nagykörös. Czegléd és Félegyhazan. 

Elvállalok regi kályhákat erre a szisztemre átalakítani. 
Keszitek takaréktüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást és 
tisztitását is. Mielőtt kályhaszúkségletét beszerezni óhaj 
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta használt és kitünően bevált legfütő rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel: 

Leicht István.
; :• . '.“j

V. tized, Klapka-útca 165. szám alatt.

„EVOE“
haj­

csodaszer

hatásos.
Kopaszság, hajhullás, hámlas elleni szer. wEvoeu erősiti 
és frissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a hajnövését* 
Egy nagy üveg ara, igen kiadós 5 korona, három üvegé 
12 korona.

»Evoea-csoda-krcm ránc, vimmerli, redő, bőratka 
| ellen. Nagy tégely 4 korona.

,Evoea keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvéttel 
Az wEvoe“-társaság főraktára: WIEN, 11/521.

Praterstrasse 57. Főelarúsitó:
Mintsek Géza drogueriája Kecskeméten.

és üzlethelyiség gabona piacra néző ház 
bán kiadó. Bővebb értesítés a házban

Lovarda-útca 56. szám alatt. n63

Értesítés!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
hogy május 1-én társamtól elváltam és 
saját hazamban egy nagyobb szabású 
cserepkályba, tnkaréktüzhelyy majolika 
óz epületdisz készítésére égető kemencét 
és műhelyt létesítettem. Kérem a n. é. 
közönség szives pártfogását, tisztelettel: 
Bogovics József cserépkályha-készitő Kecs­
keméten. Műhely : IV. tized, Kaszap utca 
114. szám, (saját ház.) Raktár: IV. tized, 
Nagy körösi-utca 235. szám (az udvarban.) 

Ügyes varróleányok 
fizetéssel es

tanuló-leányok
azonnal fölvétetnek

Dellő útca 112. szám. Régi-sétatér és 
Páva útca között. 1177

Nyoma*..>;t Első Kecskeméti Uirlapk'adó és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.


